

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 52

14 марта 1948 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

О Государственном бюджете РСФСР на 1948 год
Доклад Министра финансов РСФСР депутата А. М. Сафонова*

Товарищи депутаты! Наша страна вошла в третий решающий год послевоенной сталинской пятилетки. В 1948 году должен быть значительное превышение уровня 1940 года по валовой промышленной продукции, должно быть обеспечено дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции. Перед социалистическим сельским хозяйством поставлена задача превзойти в 1948 году доведенный уровень урожайности по основным сельскохозяйственным культурам и повысить темпы развития животноводства. На всех участках социалистического строительства нынешний год должен стать годом новых успехов.

Российской Федерации принадлежит исключительно важная роль в разрешении крупнейших народнохозяйственных задач третьего года послевоенной пятилетки.

Рабочие, работницы, колхозники и интеллигенты нашей страны самоотверженно борются за выполнение пятилетки в четыре года. Советские люди умело используют внутренние производственные ре-

зервы, систематически повышают производительность труда.

Во всенародной борьбе за осуществление преддоговорных товарища Сталина находит свое выражение несущее морально-политическое единство советского общества, проявляющееся преимущества советской демократии. Проведенные выборы в местные Советы депутатов трудящихся явились новой демонстрацией монолитности советского народа, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина и Советского правительства.

Проведенная в нашей стране денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары способствуют дальнейшему подъему экономической мощи Советского государства, повышению благосостояния народа.

Советский народ полон творческих сил и неиссякаемой энергии. Всецело используя преимущества советского общественного и государственного строя, наш народ, тесно сплоченный вокруг большевистской партии, уверенно идет под гениальным руководством товарища Сталина к победе коммунизма!

матривается по отчислениям от прибылей государственных предприятий республиканского и местного подчинения и по подоходному налогу, взимаемому с прибылей кооперации.

Увеличение этих доходов в бюджете основывается прежде всего на расширении производства и товарооборота, на снижении себестоимости продукции и издержек обращения.

Доходы бюджета от социалистического хозяйства и задача увеличения накоплений

Главным источником доходов бюджета являются поступления от социалистического хозяйства — отчисления на налог с оборота и отчисления от прибылей государственных предприятий.

План по налогу с оборота установлен для РСФСР в сумме 197915 млн. руб. — на 27300 миллионов руб. больше, чем в прошлом году. Непременным условием полного поступления налога с оборота является выполнение плана производства каждого предприятия.

Между тем имеется еще немало предприятий, не справляющихся с производственными задачами. Так, из 90 предприятий Министерства вкусовой промышленности РСФСР в прошлом году не выполнили плана производства 22 предприятия, а из 142 предприятий Министерства текстильной промышленности РСФСР — 63 предприятия. В Красноярском крае две трети районных промышленных комбинатов не справились в 1947 году с производственной программой, а часть из них выпустила продукцию даже меньше, чем в 1946 году. В Читинской области больше половины артелей промыслового кооперации недовыполнили производственную программу. Резко отстали от темпов роста всего народного хозяйства местная промышленность и промысловая кооперация восточных районов, особенно в Кемеровской, Бургаской, Томской и Томской областях.

Проект Государственного бюджета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год вносится Советом Министров РСФСР на рассмотрение и утверждение четвертой прошлого года промышленности и промысловая кооперация достигли средне-квартального уровня промышленного производства 1940 года.

Многие предприятия Министерства вкусовой промышленности РСФСР

взимают налог с оборота, допущен финансовых органами Тюменской области (зарабатывающими областного отдела т. Замараев), автономной республики Коми (Министр финансов т. Шарапов) и Удмуртской автономной республики (Министр финансов т. Сандаков).

Интересы народного хозяйства требуют, чтобы работники финансовых органов на местах наставили должный порядок в этом важном деле. Финансовые органы обязаны навсегда контролировать деятельность хозяйствников с тем, чтобы обязательства перед государством выполнялись неукоснительно.

Поступления в бюджет по отчислениям от прибылей государственных предприятий установлены на 1117 миллионов руб. большие суммы, утвержденные в прошлом году.

Республиканская и местная промышленность в целом выполнили в 1947 году производственный план и свою обязательность по отчислениям от прибылей. Однако Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР (Министр т. Воробьев) из-за плохой работы многих предприятий недодало в бюджет свыше 20 миллионов руб. Общая сумма потерь от беспохватности на предприятиях этого министерства за 9 месяцев составила 20 млн. руб. Это говорит о том, что работники Министерства мясной и молочной промышленности не принимают должных мер к ликвидации потерь и убытков, не борются за повышение рентабельности предприятий.

Министерство лесной промышленности РСФСР в 1947 году несколько улучшило свою работу, но и здесь еще имеются серьезные упущения. Переездные электростанции, электрионики, мотовозы, тракторы и другие механизмы во многих леспромхозах использовались неудовлетворительно. Автомашины и конный транспорт около трети рабочего времени простояли без дела.

Чтобы успешно выполнить план

млхозинии, интеллигенции нашей страны самоизверженно борются за выполнение пятилетки в четыре года. Советские люди умело используют внутренние производственные ре-

зультаты народного хозяйства, предпринимают новые инициативы в работе предприятий.

Государственный бюджет РСФСР на 1948 год

За первые два года послевоенной пятилетки русский народ вместе с другими братскими народами Советского Союза достиг серьезных успехов в ликвидации последствий небывалой тяжелой войны, в дальнейшем развитии народного хозяйства.

Государственная промышленность и промысловая кооперация РСФСР перевыполнили план двух первых лет послевоенной пятилетки. Темпы промышленного производства возрастили из квартала в квартал. В последней четверти прошлого года промышленность и промысловая кооперация достигли средне-квартального уровня промышленного производства 1940 года.

Успешно восстанавливались и развивалось и сельское хозяйство нашей республики. Несмотря на тяжелые последствия войны, а также на трудности, вызванные засухой 1946 года, колхозы и совхозы, осуществляя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), в 1947 году расширили посевные площади, добились значительного повышения урожайности зерновых и технических культур, увеличили поголовье скота, полностью выполнили план хлебозаготовок.

В 1947 году Российской республике достигла также серьезных успехов и в области культурного строительства. Число учащихся в школах возросло в 1947 году на 389 тысяч и в высших учебных заведениях — на 11,5 тысячи человек. Расширилась сеть культурно-просветительных учреждений.

Достижения в народном хозяйстве РСФСР оказали благоприятное влияние на исполнение Государственного бюджета 1947 года и создали условия для роста бюджета в 1948 году. По предварительным данным, бюджет РСФСР за прошлый год выполнен по доходам в сумме 47.199 млн. руб. или на 102,3 процента, и по расходам — в сумме 46.144 млн. руб., то есть на 100,1 проц. Превышение доходов над расходами составило 1055 миллионов руб.

Проект Государственного бюджета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год вносится Советом Министров РСФСР на рассмотрение и утверждение Верховного Совета по доходам в сумме 49420 миллионов руб. и по расходам в сумме 49182 миллиона руб., с превышением доходов над расходами на 238 млн. руб. Проект бюджета полностью отвечает задачам, стоявшим перед республикой в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

Доходы бюджета увеличиваются против прошлого года на 3283 млн. руб. и расходы на 3.077 млн. руб. По сравнению с довоенным 1940 годом, общий объем Государственного бюджета возрастает почти в два раза. Такое увеличение бюджета свидетельствует о нарастающей мощи советской экономики, о прочности советских финансов и непрерывном подъеме хозяйства и культуры всех народов многонациональной Российской Федерации.

В условиях широкой советской торговли нецелевым законом должно стать выполнение плана каждого предприятия по всей установленной номенклатуре товаров. В прошлом году многие хозяйствственные руководители не обращали достаточно внимания на выполнение плана по ассортименту. Только этим можно объяснить тот факт, что местная промышленность из 122 планируемых изделий не выполнила заданий по 54 изделиям, а промысловая кооперация из 158 изделий — по 67. В результате ими недодано, на десятки миллионов рублей необходимому населению товаров — одежду, обувь, предметов домашнего обихода. Нельзя допускать такого положения в 1948 году. Серьезной задачей хозяйствников является улучшение качества товаров. Покупатель вынужден требовать, чтобы ему за полноценный рубль был дан хороший товар. Однако, имеются предприятия, которые продолжают выпускать недоброкачественную продукцию. Естественно, что такая продукция не находит спроса.

Многие руководители торговых организаций не учили коренных изменений в работе финансовых органов. Отчисления с предпринятий и организаций 2060
Отчисления от государственных налогов с населения 9830
Местные налоги и сборы 3930
Отчисления от государственных займов 5900
Средства государственного социального страхования 3472
Прочие поступления 3207
Всего доходов 49420
Большой рост поступлений предусматривается в следующих суммах:

(в млн. руб.)

Отчисления от налога с оборота 15029

Отчисления от прибылей

государственных предприятий 5992

Подоходный налог и др.

*) Доклад Министра финансов РСФСР тов. Сафонова публикуется в сокращенном виде.

1947 году производственный план и свой обязательства по отчислениям от прибылей. Однако Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР (Министр т. Воробьев) из-за плохой работы многих предприятий недодало в бюджет свыше 20 миллионов руб. Общая сумма потерь от беспроизводственности на предприятиях этого министерства за 9 месяцев составила 20 млн. руб. Это говорит о том, что работники Министерства мясной и молочной промышленности не принимают должных мер в ликвидации потерь и убытков, не борются за повышение рентабельности предприятий.

Приведу другие примеры. В магазине Андреевского сельского потребительского общества в Смоленской области в январе не торговали солью, хотя на складе селькохозимпекс имелась в избытке. В магазине Судиславского райпотребсоюза в Брянской области в продаже не было посуды, пуговиц, иголок, в то время как эти товары имелись на складе райпотребсоюза в достаточном количестве. Неудивительно, что такие торговые организации не выполняют плана товарооборота, а бюджет недополучает намеченные доходы. Такая практика торговли на селе свидетельствует о том, что Центросоюз недостаточно руководит деятельностью своей сети. Центру Центросоюза следует обратить на это внимание.

Министерство торговли РСФСР и Центросоюз слабоются с преобразительным отношением многих торговых работников к обеспечению магазинов широким ассортиментом товаров, необходимых населению. Недостаточно требовательны Министерство мясной и молочной промышленности РСФСР. Не спровались с январским заданием кооперативной промышленности.

В условиях широкой советской

торговли нецелевым законом дол-

жно стать выполнение плана каж-

дого предприятия по всей установлен-

ной номенклатуре товаров. В прошлом году многие хозяйствен-

ные руководители не обращали до-

статочно внимания на выполнение

плана по ассортименту. Только этим

можно объяснить тот факт, что мест-

ная промышленность из 122 плани-

руемых изделий не выполнила зада-

ний по 54 изделиям, а промысловая

кооперация из 158 изделий — по 67.

В результате ими недодано, на де-

сятки миллионов рублей необходимому

населению товаров — одежду, обувь,

предметов домашнего обихода. Нельзя допускать такого положения

в 1948 году. Серьезной задачей хо-

зяйственников является улучшение качества товаров. Покупатель вынужден требовать, чтобы ему за полноценный рубль был дан хороший товар. Однако, имеются предприятия, которые продолжают выпускать недоброкачественную продукцию. Естественно, что такая продукция не находит спроса. Многие руководители торговых организаций не учили коренных изме-

нений в работе финансовых органов. Отчисления с предпринятий и организаций 2060
Отчисления от государственных налогов с населения 9830
Местные налоги и сборы 3930
Отчисления от государственных займов 5900
Средства государственного социального страхования 3472
Прочие поступления 3207
Всего доходов 49420
Большой рост поступлений предусматривается в следующих суммах:

Чтобы успешно выполнить план третьего года послевоенной пятилетки, партии и правительство требуют от нас всемерно использовать имеющиеся резerves, совершенствовать организацию труда и технологии, экономно расходовать сырье, материалы, топливо, электроэнергию, ликвидировать брак и другие потери в производстве, решительно сократить накладные расходы.

Исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся необходимо усилить свою роль в борьбе за дальнейшее развертывание и повышение культуры советской торговли.

Одним из условий полного поступления налога с оборота является строжайшее соблюдение всеми предпринятиями и хозяйственными организациями государственной платежной дисциплины. Между тем нарушения платежной дисциплины имеют место. Некоторые нарушения носят при этом явно антигосударственный характер. Так, директор Торецкого мясокомбината треста «Росглагавим» Чиков укрывал размеры облагаемого оборота и ежемесячно незаконно задерживал сотни тысяч рублей налога. Директор Симферопольского живоваренного завода «Росглагавим» Беликов вдвое занижал платежи в бюджет.

Эти факты говорят о серьезных упущениях в работе финансовых органов, на что совершенно справедливо указывалось на IV сессии Верховного Совета СССР. Особенно серьезные недостатки в работе по

Доходы Государственного бюджета

Доходы Государственного бюджета по отдельным источникам намечаются к поступлению в следующих суммах:

(в млн. руб.)
Отчисления от налога с оборота 15029
Отчисления от прибылей государственных предприятий 5992
Подоходный налог и др.

*) Доклад Министра финансов РСФСР тов. Сафонова публикуется в сокращенном виде.

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР

Продолжение доклада Министра финансов РСФСР
депутата А. М. Сафонова

Поступление средств от населения

Переходя к доходам, поступающим от населения и к вопросам укрепления платежной дисциплины.

Современное полное поступление налоговых платежей имеет большое значение для успешного исполнения бюджета. К сожалению, не во всех областях уделяется достаточное внимание этому важному участку финансовой работы. В Курской области (заведующий облфинотделом т. Красавин), в Рязанской области (заведующий облфинотделом т. Едемский) и Ярославской области (заведующий облфинотделом т. Гусев) планы по налогам в 1947 году не были выполнены. Образовалась большая недоимка.

Руководители финансовых органов обязаны настойчиво укреплять платежную дисциплину. Необходимо потребовать от налогового аппарата точного применения советских законов при взимании налогов, полного

учета плательщиков и их доходов и обеспечения своевременного выполнения каждым плательщиком обязательств перед государством.

Большое значение в бюджете имеют отчисления от государственных займов. В прошлом году поступления по государственным займам намного превысили намеченную для республики сумму.

Вместе с тем в таких областях, как Ивановская (заведующий облфинотделом т. Зайцев), Владимирская (заведующий облфинотделом т. Концов), Астраханская (заведующий облфинотделом т. Багмутов) часть средств по подсписке не была собрана. Следует указать, что сберегательные кассы в этих областях все еще неудовлетворительно обслуживают заемодержателей и вкладчиков.

Надо добиться, чтобы все сберегательные кассы повысили культуру в работе, улучшили обслуживание населения.

Расходы государственного бюджета

В соответствии с народно-хозяйственным планом РСФСР на 1948 год бюджет предусматривает следующие расходы:

	в том числе:	
расщепление	18791	
здравоохранение и физическую культуру	11464	
социальное страхование и социальное обеспечение	4315	
На содержание органов государственного управления и судебных органов	4669	
На прочие расходы	490	
Средства, передаваемые в резервный фонд Совета Министров СССР	163	
Всего расходов	49182	

(в млн. руб.)

Финансирование народного хозяйства и борьба за режим экономии

Основные затраты на развитие народного хозяйства республики производятся из Соенного бюджета. Расходы, предусмотренные по этой статье в бюджете РСФСР, относятся только к республиканскому и местному хозяйству.

После из установленного плана капитального строительства, плана производства и товарооборота, ассигнования на народное хозяйство увеличиваются против прошлого года на 131 млн. руб.

Между тем на содержание аппарата по строительству, работавшего в значительной мере вхолостую, затрачено немало денег.

На первой сессии Верховного Совета РСФСР отмечалось, что Министерство жилищно-гражданского строительства, хотя и несколько

заширяло об'ем строительных работ, по установленному на 1946 год плану не выполнило. Не было обеспечено Министерством выполнение

планов по строительству, работавшего в значительной мере вхолостую, затрачено немало денег.

На первой сессии Верховного Совета РСФСР отмечалось, что Министерство жилищно-гражданского строительства, хотя и несколько

заширяло об'ем строительных работ, по установленному на 1946 год плану не выполнило. Не было обеспечено Министерством выполнение

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Верховного Совета РСФСР 12 марта 1948 года

12 марта, в 11 часов утра, в зале заседаний РСФСР, депутат Мавлютова М. З. (Альшеевский округ, Башкирская АССР), Председатель Совета Министров РСФСР депутат Родинов М. И. (Красно-Баковский округ, Горьковская область), депутат Смирнов Н. К. (Пензенский—Южный округ, Пензенская область), Министр промышленности строительных материалов РСФСР депутат Алексин Д. И. (Советский округ, Курская область), депутат Березин И. Е. (Сальский округ, Ростовская область), депутат Голубков П. В. (Ленинский округ, город Саратов), депутат Рябов В. П. (Омский—Сталинский округ, город Омск).

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

В прениях выступили: депутат Динмухаметов Г. А. (Бугульминский округ, Татарская АССР), депутат Ильиненко Н. П. (Балашихинский округ, Московская область), тов. Иванов В. Д.—начальник Главного управления по делам сельского и колхозного строительства при Совете Министров.

На этом четвертое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

Заседание Верховного Совета РСФСР

12 марта, в 11 часов утра в Большом Кремлевском Дворце состоялось четвертое заседание Верховного Совета РСФСР.

Задача председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Заместитель Председателя Х. В. Валиуллин, Ш. Г. Ишинина, А. Н. Несмеянов, Н. П. Тарасов, а в правительственные ложах — тогвариши: А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, М. С. Шкирятов, члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР А. М. Сафонова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

Слово предоставляется депутату Г. А. Динмухаметову (Татарская АССР).

Он подчеркивает, что для выполнения дохолной части нового бюджета необходимо всемерно мобилизовать внутренние ресурсы, искать возможности, которые помогут бы лучше справиться с большими задачами по досрочному выполнению плана третьего года послевоенной пятилетки.

Депутат М. З. Мавлютова говорит о необходимости изведения большего порядка в штабной структуре аппарата. В качестве примера тов. Смирнов приводит штабы заготовительных аппаратов Пензенской области. В области насчитывается 13 областных и 268 различных районных заготовительных контор с аппаратом в 6,5 тыс. человек.

В штабах контор много канцелярских работников и обслуживающего

персонала. Между тем на содержание аппарата по строительству, работавшего в значительной мере вхолостую, затрачено немало денег.

На первой сессии Верховного Совета РСФСР отмечалось, что Министерство жилищно-гражданского строительства, хотя и несколько

заширяло об'ем строительных работ, по установленному на 1946 год плану не выполнило. Не было обеспечено Министерством выполнение

планов по строительству, работавшего в значительной мере вхолостую, затрачено немало денег.

На первой сессии Верховного Совета РСФСР отмечалось, что Министерство жилищно-гражданского строительства, хотя и несколько

заширяло об'ем строительных работ, по установленному на 1946 год плану не выполнило. Не было обеспечено Министерством выполнение

В соответствии с народно-хозяйственным планом РСФСР на 1948 год бюджет предусматривает следующие расходы:

(в млн. руб.)	в том числе:	18791
На народное хозяйство	просвещение	18791
в том числе:	здравоохранение и физическую культуру	11464
промышленность	социальное страхование	4315
фельское и лесное хозяйство	и социальное обеспечение	4669
коммунально-жилищное	На содержание органов государственного управления	490
хозяйство	и судебных органов	163
На социально-культурные мероприятия	На прошлые расходы	3093
34570	Средства, передаваемые в резервный фонд Совета Министров СССР	34570
	Всего расходов	49182

Финансирование народного хозяйства и борьба за режим экономии

Основные затраты на развитие народного хозяйства республики производятся из Союзного бюджета. Расходы, предусмотренные по этой статье в бюджете РСФСР, относятся только к республиканскому и местному хозяйству.

Исходя из установленного плана капитального строительства, плана производства и товарооборота, ассигнования на народное хозяйство увеличиваются против прошлого года на 131 млн. руб.

На капитальное строительство назначено выделить из бюджета 1671 млн. руб. Кроме того, из собственных средств хозяйственных организаций на эту цель должно быть направлено 416 млн. руб. Таким образом, общий размерложений на капитальные работы составит 2087 млн. руб.

За первые два года послевоенной пятилетки в РСФСР восстановлены и построены сотни промышленных и коммунальных предприятий, а также большое количество социально-культурных учреждений. После освобождения районов, опустошенных врагом, построено с помощью государства свыше 885 тысяч жилых домов, в которые вселено более 4 млн. колхозников.

Отмечая эти достижения, следует однако, указать на недочеты в капитальном строительстве.

Министерству мясной и молочной промышленности РСФСР были выделены в прошлом году крупные средства на строительство паромеханизированных маслозаводов. 24 таких завода должны были быть построены в 1947 году. Однако Министерство не организовало по-настоящему это большое дело. Строители из Министерства проявили беспомощность, в результате 19 маслозаводов не были введены в действие.

Между тем на содержание аппарата по строительству, работавшему в значительной мере вхолостую, затрачено немало денег.

На первой сессии Верховного Совета РСФСР отмечалось, что Министерство жилищно-гражданского строительства,

строительства,

Исполнительным комитетам Советов депутатов трудающимся следует уделять больше внимания и вопросы благоустройства городов и районных центров, полнее использовать для этого важного дела местные ресурсы и инициативу трудающих.

Бюджетом предусматриваются ассигнования в 621 млн. руб. на прирост собственных оборотных средств государственных предприятий и хозяйственных организаций.

Перед руководителями предприятий и хозяйственных организаций стоит задача — всемерно ускорить оборачиваемость этих средств в целях дальнейшего расширения производства. Между тем, на многих предприятиях нет еще достаточно целенаправленной борьбы за ускорение оборота средств. Десятки миллионов рублей овертываются в больших запасах излишних, а зачастую и вовсе не нужных товаров и материалов. На предприятиях Министерства местной промышленности таких запасов имелось на 1 января 1948 года на 174 млн. рублей.

Народно-хозяйственный план РСФСР на 1948 год предусматривает дальнейший подъем сельского хозяйства. Советское государство оказывает колхозам и совхозам большую, всестороннюю помощь и окружает почетом передовых людей — новаторов сельского хозяйства, достигающих высоких урожаев, присваивая им звание Героя Социалистического Труда, праждая орденами и медалями.

Расходы на сельское хозяйство по бюджету РСФСР значительно увеличиваются, в частности, резко возрастают ассигнования на агрономическую и ветеринарную сеть. Совет Министров РСФСР принял решение организовать в наименее году 480 новых агрономических участков и 415 новых ветеринарных учреждений. Почти в три раза увеличены ассигнования на выдачу премий агрономам и ветеринарному персоналу за выполнение планов урожайности, подъема и обработки паров и вспашки земли, за выполнение и перевыполнение планов по животноводству. Крупный рост ассигнований предусмотрен также по совхозам, в особенности на увеличение парка тракторов и сельскохозяйственных машин.

Колхозники и работники совхозов должны приложить все усилия к тому, чтобы провести сельскохозяйственные работы в наименее году в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне и на этой основе добиться более богатого урожая и своевременно выполнить все обязательства перед государством.

(Окончание в след. номере)

создатель Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Заместитель Председателя Т. В. Валиуллин, Ш. Г. Ишинина, А. Н. Несмеянов, Н. П. Тарасов, а в правительственные ложах — товарищи: А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, М. С. Шкряйт, члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В порядке для обсуждение доклада Министра финансов РСФСР А. М. Сафонова о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

Слово предоставляется депутату Г. А. Динмухаметову (Татарская АССР).

Он подчеркивает, что для выполнения доходной части нового бюджета необходимо всемерно мобилизовывать внутренние ресурсы, искать возможности, которые помогли бы лучше справиться с большими задачами по досрочному выполнению плана третьего года послевоенной пятилетки.

Депутат М. З. Мавлютова говорит об успехах промышленности и сельского хозяйства Башкирии, достигнутых в прошлом году. Республика показала промышленность Башкирии головой план выполнила почти на 103 процента. Выполнив план хлебопасиков, республика сдала государству на 12300 тысяч пудов зерна больше, чем в 1946 году.

Слово предоставляется почетному члену Совета Министров РСФСР депутату М. И. Родионову.

Паранду с успешным выполнением плана 1947 года союзной промышленности, — говорит тов. Родионов, — досрочно выполнили план прошлого года республиканская и местная промышленность РСФСР. Они увеличили объем производства по сравнению с 1946 годом на 20 процентов. Пере выполнение также план производства и промыслового кооперации.

Колхозы и совхозы Российской республики в прошлом году значительно увеличили посевные площади, повысили урожайность зерновых и технических культур, увеличили головье продуктивного скота. Колхозы РСФСР выполнили государственный план хлебопасиков на 102,2 процента. Эти успехи, говорит тов. Родионов, являются результатом, прежде всего, добросовестного труда рабочих, крестьян и интеллигенции, результатом посевцевой помощи Российской республике со стороны союзного правительства, Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина.

Тов. Родионов отмечает далее ряд недостатков в работе промышленных предприятий. Предприятия республиканской и местной промышленности еще не выполняют плана

военной сталинской пятилетки перед республикой стоят новые, еще более грандиозные задачи по дальнейшему восстановлению и развитию народного хозяйства. Для выполнения этих задач необходимо, чтобы Министерства и местные Советы повысили уровень руководства хозяйственным и культурным строительством, эффективно использовали все ассигнования и имеющиеся резервы. Необходимо, чтобы в промышленности как можно шире распространялось движение за переход на работу без государственной дотации.

— Наш народ уверенно смотрит в будущее и успешно идет по пути к коммунизму, — говорит в заключение тов. Родионов. — Порукой этому является то, что наши руководят Всеобщая Коммунистическая Партия большевиков и наша Стальян.

Депутат Н. К. Смирнов говорит о необходимости плавления большого порядка в штатной структуре аппарата. В качестве примера тов. Смирнов приводит штаты заготовительных аппаратов Пензенской области. В области насчитывается 13 областных и 268 различных районных заготовительных контор с аппаратом в 6,5 тыс. человек.

В штатах контор много капцелярских работников и обслуживающего персонала. В результате по аппарату конторы Глазебаксы, например, за первую половину 1947 года выплачено зарплаты 228 тысяч рублей, а заготовил он сырья только на 63 тысячи рублей. Такое же положение в аппарате птице-прома.

Депутат И. Е. Березин (Ростовская область) говорит о восстановлении и развитии сельского хозяйства Сальского района, одного из крупнейших районов Ростовской области.

Депутат П. В. Голубков говорит, что трудающиеся Саратовской области внесли немалый вклад в дело выполнения народнохозяйственного плана 1947 года. Большими успехами добились работники нефтяной и газовой промышленности. Колхозы и совхозы в прошлом году провели сельскохозяйственные работы более организованно, чем в 1946 году.

Депутат В. П. Рябов (Омск) говорит об огромных преобразованиях, которые осуществлены за годы советской власти в Омске.

Промышленность Омска за первые два месяца этого года перевыполнила производственную программу. Значительно лучше стали работать предприятия местной и кооперативной промышленности.

На этом заседании заканчивается. Следующее заседание состоится 13 марта, в 6 часов вечера.

(ТАСС).

ВО ВСЕ КОНЦЫ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

★ Зему
Плоды
наших рук

П. КЛИМЧЕНКО,
директор завода металлоконструкций

Вся страна наша — в лесах строек. Быстрыми темпами восстанавливаются народное хозяйство в западных районах ССР. Воздвигаются новые комбинаты, заводы, фабрики, шахты. Сознание того, что в это дело вложен и каждодневнокладывается труд родного коллектива, глубоко волнует и радует каждого рабочего, каждого командира производства и служащего нашего завода.

Орский завод металлоконструкций является одним из основных поставщиков пролетарских строений капитальных железнодорожных мостов. На нашем послевоенном счету их уже насчитываются сотни. Они установлены на важнейших магистралях Советского Союза — Белорусской, Харьковской, Львовской, Северо-Донецкой, Северо-Кавказской, Сталинградской, Западной, Южной, Октябрьской, Литовской, Калининской, Стalingрадской и многих других.

Коллективом освоены и изготовлены также шоссейные мосты, которые направлены в Эстонскую ССР, Бурятскую и Харьковскую области.

За послевоенный период металлурги Орска дали десятки тысяч тонн стальных строительных и технологических конструкций для новостроек четвертой сталинской пятилетки. Наша конструкция явились металлическим «скелетом» целых корпусов Оршанского ликнокомбината (в Белорусии), Московского машиностроительного завода, пензенских предприятий по выпуску сельскохозяйственных машин и часов, Сталинской ТЭЦ гор. Москвы, Сталиногорской и Березниковской электростанций, Южуралмашзавода и большого числа других восстанавливаемых и новых строящихся предприятий. В их числе также многие шахты Донбасса и Подмосковья, для которых мы изготавливаем каркасы надшахтных копров.

Большим — и по сложности, и по количеству, и по срочности — заказом явился для нас задание правительства по изготовлению газогольдеров для газопровода Саратов—Москва. 170 вертикальных и горизонтальных газогольдеров, изготовленных на Орском заводе металлоконструкций, установлено на подмосковных станциях газопровода. Вместе

ежедневно с подъездных путей предприятия нашего города отходят эшелоны с готовой продукцией.

Машины для промышленности, сельского хозяйства, строительства, металла, цветной прокат, нефтепродукты, мясные изделия, медицинские препараты — многое важного и нужного дает стране индустриальный Орск.

Нет в Советском Союзе республики или области, нет такого уголка, где бы не знали продукцию орских заводов. Если бы пришлось составлять карту распространения всего сделанного в Орске, то вряд ли оказалось бы на ней сколько-нибудь значительное количество «белых пятен».

Рожденный в годы предвоенных пятилеток, неизвестно выросший и возмущавший в период Великой Отечественной войны, промышленный Орск ныне находится на передовой линии борьбы за успешное выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития страны Советов.

Мы обратились к руководителям некоторых орских предприятий с просьбой рассказать о том, куда идет продукция, выпускаемая их коллективами. На этой странице публикуются полученные ответы.

ВЗГЛЯНЕМ НА КАРТУ...

Если точку на Южном Урале, обозначающую Орск, соединить со всеми пунктами, куда шла идет продукция одного лишь нашего предприятия, то вряд ли останутся незанеснутыми хоть один край, хоть одна область.

Южуралмаш завод еще далеко не закончен строительством. Тем отдалнее, что уже сейчас нашу заводскую марку знают во всех концах необъятного Советского Союза.

Мысленно сделаем путешествие по карте.

Рустави. Близ этого древнего грузинского города строится в послевоенной сталинской пятилетке первый в Закавказье металлургический комбинат. Уже монтируется блуминг. Рольганги к нему дал наш завод.

Мариупольскому заводу «АЗовсталь» мы посыпали моторные тележки. На «Запорожстали» — наши напильные краны.

Восстанавливаемый завод имени Петровского в Днепропетровске получил от орских машиностроителей рольганги рельсобалочного стана. Их соседям — днепродзержинским металлургам отправлены двереэлектротракторы.

Такие же сложные машины получили восстановители Горловского и Ново-Макеевского коксохимических заводов в Донецком бассейне. Сейчас для Макеевки завод делает коксовый талкатель. В апреле он должен быть отгружен к месту установки.

Электростанции в Ленинграде,

Н. БЕБЕНИН,

директор Южуралмашзавода

рутается в настоящее время на уральских заводах.

Бот краткий перечень выданного предприятиям Урала:

Челябинский Ново-турбинный завод получил пильгравки для трубопрокатных станов.

Магнитогорский металлургический комбинат — тележки мульд, на которых к мартеновским печам подвозятся шихта.

Ново-Тагильский завод — напольные краны, крышки нагревательных колодцев.

Этот список можно было бы значительно продолжить.

На Северном Урале строится металлургический комбинат. В сооружении его орские машиностроители активно участвуют. Туда мы уже посыпали механизмы коксовальникателя, двереэлектротракторы, панцирные рамы и двери.

Много оборудования получает от нас комбинат, строящийся в Новотроицке. Среди машин, уже сделанных для него, такая ответственная, как двереэлектротрактор. В нынешнем году на Орско-Халиловском металлургическом комбинате должна войти в строй действующих первая коксово-батарея. Рамы и двери для нее мы сейчас готовим.

Паконец, не забывают орские ма-

чаков и многие другие областные и республиканские центры.

Названные здесь пункты — лишь часть тех, куда мы отправляли свою продукцию. Десяткам заводов помогли орские выдачей литья и поковок. Различное оборудование получили от нас многие предприятия и рудники цветной металлургии, заводы нефтяной промышленности, а также другие отрасли социалистической индустрии.

Коллектив Южно-Уральского машиностроительного завода растет и закаляется в большой, плодотворной работе на благо любой Родины. Накапливая опыт, смело внося новые в технику, машиностроители осваивают более сложные виды продукции, ускоряют выпуск машин, из месяца в месяц наращивают темпы производства. Среднемесячный выпуск механических изделий нынешнем году почти вдвое выше уровня, достигнутого в 1947 году.

Конечно, наш коллектив не намерен остановиться на первых успехах. Многие сотни новых предприятий возводятся сейчас по всей необъятной советской стране. Они требуют оборудования, и мы, работники, которым доверен Родиной этот участок, стремимся полностью и своевременно удовлетворять их требования.

От этого зависит быстрейшее восстановление, этим в большой мере определяются темпы дальнейшего роста народного хозяйства. С

Для строек
страны

Н. ШИХОВ,
директор завода строймеханизмов

Механизация — решавшая силы пятилетки. Она определяет темпы и успех выполнения планов — как в промышленности, так и на строительстве. Одними из самых распространенных и широко применяемых (особенно строителями) механизмов являются лебедки грузоподъемностью в одну и три тонны. Они используются для подъема и перетаскивания грузов, значительно облегчая труда рабочих, способствуя повышению ее производительности.

Лебедки таких типов — основная продукция нашего завода, построенного и введенного в эксплуатацию в годы войны. И хоть предприятие не вышло еще из «исельского» возраста, результаты его работы уже видны. Москва, Чирчик, Рига, Киев, Кишинев, Алма-Ата, Уфа, Баку, Тбилиси, Харьков, Ленинград, Минск, Свердловск — во много раз можно было бы продолжить этот список городов, получивших наши лебедки. Я не ошибусь, если скажу, что они имеются ныне почти на всех стройках страны, везде, где возводятся новые промышленные корпуса, жилые здания, сооружаются дороги.

Учитывая спрос на заводскую продукцию, коллектив постоянно увеличивает ее производство. Если за январь—февраль 1947 года мы дали всего 268 лебедок, то за первые два месяца нынешнего года их было выпущено 800. В марте нашей заветной цифрой является «500». Надеемся достигнуть ее, а в последующие месяцы значительно превзойти.

—

В десятки областей

Ф. ШИБАЕВ,
главный инженер завода «Орсисельмаш»

В южных районах страны начались весенний сев. Читая в газетах, слушая по радио вести об успешном ходе посевной в Казахстане и Киргизии, в закавказских и среднеазиатских советских республиках, мы радуемся тому, что не подвели братьев-колхозников, рабочих совхозов, во время послали им предусмотренные пакетами пшеницу и ячмень.

правлены в Эстонскую ССР, Курскую и Харьковскую области.

За послевоенный период металлурги Орска дали десятки тысяч тонн стальных строительных и технологических конструкций для новостроек четвертой сталинской пятилетки. Наши конструкции явились металлическим «скелетом» целых корпусов Оршанского льнокомбината (в Белоруссии), Московского машиностроительного завода, пензенских предприятий по выпуску сельскохозяйственных машин и часов, Сталинской ТЭЦ гор. Москвы, Сталино-горской и Березниковской электростанций, Южуралмашзавод и большого числа других восстанавливаемых и вновь строящихся предприятий. В их числе также многие шахты Донбасса и Подмосковья, для которых мы изготавливаем каркасы надшахтных копров.

Большим — и по сложности, и по количеству, и по срочности — заказом явилось для нас задание правительства по изготовлению газогольдеров для газопровода Саратов—Москва. 170 вертикальных и горизонтальных газогольдеров, изготовленных на Орском заводе металлоконструкций, установлено на подмосковных станциях газопровода. Вместимость этих огромных металлических сосудов — 160 тысяч кубических метров газа. Это значит, что они полностью обеспечивают 70 тысяч московских квартир.

Орские металлурги настойчиво борются за дальнейший рост выпуска важнейшей продукции для нужд быстрого восстановления и развития народного хозяйства ССР.

—

Одно из ведущих мест

А. КАБАНОВ,
директор завода имени Чкалова

Наш завод занимает одно из ведущих мест в деле снабжения народного хозяйства и социалистического земледелия горючими материалами и автотракторной смазкой.

Орское горючее и смазочные материалы идут в десяти областях.

Завод имени Чкалова — крупный поставщик топливных мазутов для предприятий Урала, Казахстана, Башкирской АССР. В числе наших потребителей — Магнитогорский металлургический комбинат.

Коллектив орских нефтяников единодушно включился в борьбу за выполнение нефтяной пятилетки в четыре года. Растет выпуск нефтепродуктов, так нужных Родине. Свое обязательство мы выполним!

на области.

Южуралмаш завод еще далеко не закончен строительством. Тем отраднее, что уже сейчас нашу заводскую марку знают во всех концах необъятного Советского Союза.

Мысленно сделаем путешествие по карте.

Рустави. Близ этого древнего грузинского города строится в послевоенной сталинской пятилетке первый в Закавказье металлургический комбинат. Уже монтируется блоки. Рольганги к нему дал наш завод.

Мариупольскому заводу «АЗовсталь» мы послали моторные тележки. На «Запорожстали» — наши напольные краны.

Восстанавливаемый завод имени Петровского в Днепропетровске получил от орских машинистов ролганги рельсобалочного стана. Их соседям — днепродзержинским металлургам отправлены двереэлектротракторы.

Такие же сложные машины получили восстановители Горловского и Новомакеевского коксохимических заводов в Донецком бассейне. Сейчас для Макеевки завод делает коксово-тракторист. В апреле он должен быть отгружен к месту установки.

Электростанции в Ленинграде, Калинине, Караганде и других городах получили от Орска много больших, важных запасных частей для оборудования.

Много оборудования нашего производства установлено или монти-

вших заводах.

Богат краткий перечень выданного предприятием Урала:

Челябинский Ново-турбинный завод получил пильгервалки для трубопрокатных станов.

Магнитогорский металлургический комбинат — тележки мульд, на которых к мартеновским печам подвозятся шихта.

Ново-Тагильский завод — напольные краны, крышки нагревательных колодцев.

Этот список можно было бы значительно продолжить.

На Северном Урале строится металлургический комбинат. В сооружении его орские машинисты активно участвуют. Туда мы уже послали механизмы коксово-тракториста, двереэлектротракторы, панцирные рамы и двери.

Много оборудования получает от нас комбинат, строящийся в Новотроицке. Среди машин, уже сделанных для него, такая ответственная, как двереэлектротрактор. В нынешнем году на Орско-Халиловском металлургическом комбинате должна войти в строй действующих первая коксово-тракториста. Рамы и двери для нее мы сейчас готовим.

Наконец, не забывают орские машинисты и о своем долге перед сельским хозяйством. Сельскохозяйственные запчасти многих видов получили от нас Омск, Ташкент, Петровск, Алма-Ата, Калуга, Казань, Саранск, Ульяновск, Саратов, Уфа,

Различное оборудование получили от нас многие предприятия и рудники цветной металлургии, заводы нефтехимической промышленности, а также другие отрасли социалистической индустрии.

Коллектив Южно-Уральского машиностроительного завода растет и закалляется в большой, плодотворной работе на благо любимой Родины. Накапливая опыт, смело внося новые в технику, машинисты осваивают более сложные виды продукции, ускоряют выпуск машин, из месяца в месяц наращивают темпы производства. Среднемесечный выпуск механических изделий в нынешнем году почти вдвое выше уровня, достигнутого в 1947 году.

Конечно, наш коллектив не намерен остановиться на первых успехах. Многие сотни новых предприятий воздвигаются сейчас по всей необъятной советской стране. Они требуют оборудования, и мы, работники, которым доверен Родиной этот участок, стремимся полностью и своевременно удовлетворить их требования.

От этого зависит быстрейшее восстановление, этим в большой мере определяются темпы дальнейшего роста народного хозяйства Советского Союза, темпы нашего движения вперед, к коммунизму.

С новой энергией берется коллекция Южуралмаша за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

ются ныне почти на всех стройках страны, везде, где воздвигаются новые промышленные коридоры, жилые здания, сооружаются дороги.

Учитывая спрос на заводскую продукцию, коллектив постоянно увеличивает ее производство. Если за январь—февраль 1947 года мы дали всего 268 лебедок, то за первые два месяца нынешнего года их было выпущено 800. В марте нашей завтной цифрой является «500». Надеемся достичнуть ее, а в последующие месяцы значительно превзойти.

—

В десятни областей

Ф. ШИБАЕВ,

глав. инженер завода «Орсисельмаш»

В южных районах страны начались весенний сев. Читая в газетах, слушая по радио вести об успешном ходе посевной в Казахстане и Киргизии, в закавказских и среднеазиатских советских республиках, мы радуемся тому, что не подвели братцев-колхозников, рабочих совхозов, во-время послали им предусмотренное количество плугов и борон.

Многие тысячи комплектов борон «Зиг-заг», раборон, плугов, а также большое количество лемехов, отвалов и других запасных частей, получили от нас колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции только за минувшие два с половиной месяца нынешнего года. Простейшие почвообрабатывающие машины отправлены в 40 областей союзных и автономных республик страны. Среди них — южные, упомянутые выше. В их числе — десятки тех, в которых сейчас идет напряженная подготовка к заложиванию основ высокого урожая третьего года пятилетки. Это — Одесская, Курская, Ставропольская, Челябинская, Омская, Свердловская области, Алтайский, Краснодарский, Приморский край, Мордовская и Удмуртская АССР.

Коллектив упорно добивается неуклонного наращивания темпов производства машин и запасных частей для сельского хозяйства. Наша ближайшая цель — досрочно выполнить квартальный план и дать наибольшее количество дополнительной продукции для сельского хозяйства.

В то же время мы не забываем и о своем долге перед нефтиками Баку, которые на протяжении нескольких лет получают от нас бурильные замки. Мы рады тому, что помогаем работникам нефтехимиков в выполнении большой, почетной задачи, поставленной перед ними товарищем Сталиным.

За честь заводской марки

Продукция Орского ордена Трудового Красного Знамени мясокомбината имеет большой спрос у советского потребителя, пользуется неизменно широкой популярностью. Где только не увидишь всевозможные изделия нашего производства?

Наши колбасы — «орская», «осетинская», «украинская», «семипалатинская» и другие — можно купить в магазинах Хабаровска и Калининграда, Брянска и Рязани, Воронежа и Ярославля, Горького и Тулы.

Всевозможные деликатесные консервы, сделанные на Орском комбинате («языки в желе», «очки-соты», «жареные мозги» и др.), никогда не залеживаются в магазинах Москвы и Чкаловска, Молотова и Владимира.

Мясо нашего производства получают жители Ленинграда и Мурманска, Свердловска и Челябинска. Несколько месяцев назад мы выпустили пар-

♦ ♦ ♦
Б. ЯБЛОКОВ,
директор мясокомбината
♦ ♦ ♦

тию так называемого «блочного мяса». Разрезанное на куски, уложенное в специальный небольшой контейнер, замороженное там, оно удобно для больших перевозок и длительного хранения.

Все большее применение получают медицинские препараты из органов животных. Созданный пять лет назад и сейчас имеющий в своем ассортименте свыше 50 видов весьма эфективных лечебных средств, Орский завод медпрепаратов является одним из крупных поставщиков этой цепкой продукции. Наши медицинские препараты против многих заболеваний можно в настоящее время приобрести в аптеках Москвы, Воронежа, Краснодара, Молотова, Орска, Ставрополя, Свердловска и других городов страны.

Этими основными видами продук-

ции далеко не исчерпывается ее перечень. Мало кому в городе известно, например, что из отходов производства мы вырабатываем «калипсонин» — ценный смазочный материал. Наши «калипсонины» охотно берут для своих машин предприятия ряда областей нашей страны.

А клей? Неплохие отзывы слышим мы о нем с Ивановского меланжевого комбината. А кожсыре? Хорошие очиши, крепкие материалы для обуви выделяют из него на заводах и фабриках Татарской АССР, Горького, Ельца, Кузнецка.

Но всего не перечислишь. Многообразны наши изделия, широка их «география». Сознавая это, помня о своей ответственности перед народом и правительством, мы стараемся работать лучше, давать продукцию высокого качества. Марка нашего орденоносного мясокомбината, марка пищевого завода Орска была и буд-

Программа правительства Готвальда принята единогласно

ПРАГА. 11 марта в Законодательном Национальном собрании Чехословакии состоялись прения по программному заявлению премьер-министра Готвальда. В начале заседания председатель Законодательного Национального собрания Давид сообщил, что депутаты Шрамек, Земинова, Гребик, Войта, Бенеш, Бернгард и Ярослав Странский отказались от своих депутатских мандатов. Депутаты доктор Ващек, доктор Гайн не вошли во фракцию депутатов словацкой коммунистической партии.

В прениях по программному заявлению правительства выступили депутат от комартии Чехословакии Рудольф Сланский, депутат от социально-демократической партии Чехословакии доктор Ион, словацкий депутат Баштеванский, депутат от

(ТАСС).

К самоубийству Яна Масарика

ПРАГА. 10 марта после полудня состоялось внеочередное заседание Чехословацкого правительства. Правительство с глубоким прискорбием высказалось о сообщении премьер-министра Готвальда о кончине министра иностранных дел. Правительство поручило премьер-министру от имени правительства выразить глубокое сожаление родственникам покойного. Правительство постановило, что государственные похороны Яна Масарика состоятся 13 марта в два часа дня. Масарик будет похоронен в Лазахах, в усадьбе его отца, — первого президента Чехословакии Масарика.

(ТАСС).

Заявление Носека

ПРАГА. Выступая 11 марта в чехословацком парламенте с сообщением о смерти Масарика, министр внутренних дел Носек заявил:

«С глубокой печалью я, как министр внутренних дел, должен исполнить свой долг и сообщить парламенту о том, что среди нас уже нет в живых министра иностранных дел Яна Масарика. Я с полным убеждением могу заявить, что Ян Масарик не имел врагов среди нашего народа и что его недавнее заявление о том, что он всегдашел идет вместе с народом, является только произведением любви, которую он питал к

Англии и Америке, которые содержали обвинения и упреки Масарiku за его мужественное поведение во время правительственного кризиса. Все это вместе взятое, особенно в связи с болезнью и бессонницей, привело к тому, что в тяжелом душевном состоянии около 6 часов утра Масарик выпрыгнул из окна своей квартиры во двор здания министерства иностранных дел, где был найден мертвым.

«Ян Масарик, — сказал в заключении Носек, — любил народ и народ любил его. Вот почему в недавние дни он так безоговорочно подал свой

УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ КИТАЙСКОЙ НАРОДНО- ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬЦИ. Как передает агентство Синьхуа генеральный штаб китайской Народно-освободительной армии сообщил, что в январе текущего года китайская Народно-освободительная армия захватила в плен 60860 гоминдановских солдат и офицеров, а 37290 уничтожила или ранила. Были разгромлены штаб дивизии, 29 полков, один батальон, штаб новой пятой армии и ее 43-я и 195-я дивизии и 26 дивизии 49-й армии.

Захвачено в плен 10 и убито 2 гоминдановских генерала.

Войска Народно-освободительной армии захватили следующие трофеи: 40790 винтовок, карабинов и пистолетов, 3967 пулеметов различных типов, 444 артиллерийских орудия, свыше 390000 патронов, 40 парашютов и др.

(ТАСС).

— —

Действия французских властей в Германии

БЕРЛИН. По сведениям, полученным из французской зоны, сразу же после начала оккупации Французские военные власти самовольно присоединили к французской территории немецкий город Кель, наиболее крупный речной порт Южного Бадена на территории французской зоны оккупации Германии, объявив его пригородом Страсбурга. В настоящее время город полностью очищен от немецкого населения и заселен французами.

В результате этих действий большое количество жителей города оказалось без крова. 9 тысяч рабочих города Кель не имеют работы. Присоединение Кель к французской территории французские власти мотивировали тем, что в период гитлеровской оккупации Франции местный гауляйтнер декретировал административное подчинение Кель Страсбургу.

(ТАСС).

— —

Агентство Телепресс о составлении «черных списков»

ПРАГА. Агентство Телепресс передает из Лондона:

«Особый отдел английской военной разведки МИ-5 составляет «черные списки» служащих государственных учреждений, которые имплементируются «членами политических организаций, известных

Новые памятники в Москве

В бронзовитых мастерских Управления строительства Дворца Советов началась отливка скульптурной фигуры А. М. Горького для памятника, который скоро будет открыт в Москве, на площади Белорусского вокзала. Фигура выполнена бригадой лауреата Сталинской премии народного художника В. Мухиной по модели покойного скульптора И. Шадра. Писатель изображен стоящим во весь рост с обнаженной головой.

В нынешнем году в Москве должны быть воздвигнуты еще четыре памятника. На Ленинградском заводе «Монумент-скульптура» отлиты в бронзе фигуры писателя Алексея Толстого и пионера Павлика Морозова.

(ТАСС).

Неопубликованные письма из архива Чеховых

В Государственном литературном музее в Москве состоялось расширенное научное заседание. С докладом на тему «Из семейного архива Чеховых» выступил племянник великого писателя Сергей Михайлович Чехов.

Этот архив, хранящийся в семье С. М. Чехова, органически связан с тем личным архивом Антона Павловича, который в 1921 году был передан сестрой писателя — Марией Павловной в литературный музей и стал народным достоянием. Семейный архив Чеховых представляет большую ценность. Он характеризует жизнь дореволюционной России, даёт типические образы людей того

времени и многое уясняет в биографии Антона Павловича.

На вечере были прочитаны неопубликованные письма А. П. Чехова к нему отца, матери, брату и сестре, а также рукопись Николая Павловича «Детство», написанная, вероятно, в 1888 году.

К заседанию была открыта выставка документов из архива Чеховых. На ней представлены неопубликованные письма, фотографии, рисунки членов семьи. Привлекли внимание записная книжка — дневник отца писателя Павла Егоровича Чехова, относящийся к 1880—1888 годам.

(ТАСС).

Гидростанция в таежном селе

КРАСНОЯРСК. У подножья Саянских гор раскинулось колхозное село Листвянка. Это последнее селение Ермаковского района, — дальше идут непроходимые леса и горы.

Сейчас в этом таежном сибирском селе на реке Оя развернулось строительство межколхозной гидростанции. Колхозники ведут раскорчевку, прокладывают трассу. Первая оче-

редь гидростанции будет обслуживать 7 колхозных сел.

На строительстве этой станции применен оригинальный способ. Вместо плотины решили построить канал протяженностью 1,2 километра, глубиной до 4 метров. Дно канала будут произведены взрывные работы, с помощью которых будет выброшено 30 тысяч кубометров земли.

(ТАСС).

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Орский рабочий» поступило письмо о том, что зав. детскими яслими № 22 Львова злоупотребляет своим служебным

района гор. Орска, которая сообщила нам, что факты, изложенные в письме, полностью подтверждены.

вернулся премьер-министру от имени правительства выразить глубокое сожаление родственникам покойного. Правительство постановило, что государственные похороны Яна Масарика состоятся 13 марта в два часа дня. Масарик будет похоронен в Лапах, в усадьбе его отца, — первого президента Чехословакии Масарика.

(ТАСС).

Заявление Носека

ПРАГА. Выступая 11 марта в чешско-западном парламенте с сообщением о смерти Масарика, министр внутренних дел Носек заявил:

«С глубокой печалью я, как министр внутренних дел, должен исполнить свой долг и сообщить парламенту о том, что среди нас уже нет в живых министра иностранных дел Яна Масарика. Я с полным убеждением могу заявить, что Ян Масарик не имел врагов среди нашего народа и что его недавнее заявление о том, что он всегда шел и идет вместе с народом, является только проявлением любви, которую он питал к народу.

На основе первых результатов начатого следствия я могу сказать, что речь идет о самоубийстве, которое было предпринято в тяжелых обстоятельствах».

Далее Носек сообщил, что в квартире Масарика было обнаружено большое количество телеграмм его прежних друзей, находящихся в

(ТАСС).

Англии и Америке, которые содержали обвинения и упреки Масарiku за его мужественное поведение во время правительственный кризиса. Все это вместе взятое, особенно в связи с болезнью и бессонницей, привело к тому, что в тяжелом душевном состоянии около 6 часов утра Масарик выпрыгнул из окна своей квартиры во двор здания министерства иностранных дел, где был найден мертвым.

«Ян Масарик, — сказал в заключении Носек, — любил народ и народ любил его. Вот почему в недавние дни он так безоговорочно подал свой голос в защиту новой народной демократии. Он стал объектом клеветы и нападок со стороны реакционеров запада за то, что оставался верен своему народу. Вот почему мы тем острее ощущаем боль утраты и сохраним вечную память о Яне Масарике».

(ТАСС).

К предвыборной кампании в США

НЬЮ-ЙОРК. 9 марта в штате Нью-Гэмпшир состоялись выборы делегатов на национальный съезд республиканской партии — первые выборы подобного рода в каком-либо из штатов. В результате были избраны шесть делегатов — сторонников Дьюи и два сторонника Стассена. Результаты выборов, в которых участвовало относительно небольшое число республиканцев, подтвердили общие ожидания и имеют мало значения, так как уже давно известно, что Дьюи пользуется поддержкой большинства республиканских «боссов» в Нью-Гэмпшире. Большой интерес вызывают предстоящие выборы делегатов от республиканской партии в штате Висконсин 6 апреля, на которых, как ожидается, будет испытана популярность генерала Макартура. Из сообщений печати становится очевидным, что сторонники

(ТАСС).

Макартура при выдвижении его кандидатуры будут делать упор на антисоветскую пропаганду.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, сторонники Макартура выдвигают его кандидатуру, как кандидатуру человека, который лучше других способен проводить «твердую политику» в отношении Советского Союза.

Однако кандидатура Макартура в президенты возбуждает значительно меньший энтузиазм в среде рядовых солдат, служивших под командованием Макартура. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что 47 студентов Гарвардского университета, служивших в тихоокеанском театре военных действий под командованием Макартура, опубликовали заявление, возражающее против выдвижения его кандидатуры.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

ФВ09086

ФВ09086

Типография издательства «Орский рабочий»

была на территории французской зоны оккупации Германия, обявив его пригородом Страсбурга. В настоящее время город полностью очищен от немецкого населения и заселен французами.

В результате этих действий большое количество жителей города оказалось без кровя. 9 тысяч рабочих города Кельн не имеют работы. Присоединение Кельн к французской территории французские власти мотивировали тем, что в период гитлеровской оккупации Франции местный гауляйтэр декретировал административное подчинение Кельн Страсбургу.

(ТАСС).

Агентство Телепресс о составлении «черных списков»

ПРАГА. Агентство Телепресс передает из Лондона:

«Особый отдел английской военной разведки МИ-5 составляет «черные списки» служащих государственных учреждений, которые именуются «членами политических организаций, известных своими симпатиями к иностранным державам».

Назначение на те посты, на которых можно иметь доступ к «секретным оборонным и военным документам» отныне будет производиться на основании этих списков.

(ТАСС).

— 0 —

Массовые аресты в Греции

АФИНЫ. 10 марта вечером и истекшей ночью полиция произвела новые массовые аресты в афинских предместьях. Арестовано более 300 человек. В центре города, в районе площади Амония также была произведена облава. Было задержано 700 человек, из которых 135 арестованы.

По официальным сведениям, трое из числа арестованных предаются чрезвычайному суду, а остальные будут высланы в концлагеря.

Массовые аресты происходят в Мегаре, Элевсине и других городах Аттики. Из Ипира на двух пароходах в концлагерь на остров Икария отправлено 300 человек из числа арестованных ранее. Несколько дней назад в концлагерь было отправлено 35 пирейских женщин, среди которых были 18-летние девушки и 65-летние женщины.

(ТАСС).

В марте 1947 года был передан сестрой писателя — Марий Павловной в литературный музей и стал народным достоянием. Семейный архив Чеховых представляет большую ценность. Он характеризует жизнь дореволюционной России, дает типические образы людей того

и документов из архива Чеховых. Их письма, фотографии, рисунки членов семьи. Привлекает внимание записная книжка — дневник отца писателя Павла Егоровича Чехова, относящийся к 1880—1888 годам.

(ТАСС).

Гидростанция в таежном селе

БРАСНОЯРСК. У подножья Саянских гор раскинулось колхозное село Листвянка. Это последнее селение Ермаковского района, — дальше идут нечародимые леса и горы.

Сейчас в этом таежном сибирском селе на реке Оя развернулось строительство межколхозной гидростанции. Колхозники ведут раскорчевку, прокладывают трассу. Первая оче-

редь гидростанции будет обслуживать 7 колхозных сел.

На строительство этой станции применен оригинальный способ.

Вместо плотины решили построить канал протяженностью 1,2 километра, глубиной до 4 метров. Деваподка будут произведены взрывные работы, с помощью которых будет выброшено 30 тысяч кубометров земли.

(ТАСС).

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Орский рабочий» поступило письмо о том, что зав. детскими яслими № 22 Львова злоупотребляет своим служебным положением. Письмо было направлено в прокуратуру Ставропольского

района гор. Орска, которая сообщила нам, что факты, изложенные в письме, полностью подтверждены. Против Львовой возбуждено уголовное дело по ст. 109 УК РСФСР.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Гибель «Орла»
Зал № 2 — «Алишер Навои»

Славайте в магазины стеклянную посуду — бутылки: из-под водки, ликеров, наливок, настоек, а также из-под вин, коньяка, лимонада, фруктовых и минеральных вод.

Посуду принимают все магазины города по цене: за бутылку емкостью 0,5 литра и выше — 5 рублей за штуку, за бутылку емкостью до 0,5 литра 3 рубля за штуку.

Гортротдел,
Водочный завод.

Алимбетовская школа механизации до 15 марта с. г. обявляет прием курсантов в группу комбайнеров и бригадиров.

Здесь же требуется опытный кузнец.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Гагарина, 11.

Орской комплексной геологоразведочной партии срочно требуется главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: Орск (Старый город), ул. Энгельса, 49 с 9 утра до 6 часов вечера ежедневно, кроме выходных.

Городской финансовый отдел доводит до сведения всех налогоплательщиков, что срок уплаты подоходного налога истекает 15 марта, налога со строений и земренты — 20 марта, налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР — 31 марта 1948 года.

Граждане! Досрочно погашайте причитающиеся с вас налоговые платежи.

Горфинотдел предлагает всем налогоплательщикам немедленно внести в Госбанк или сберкассы причитающиеся налоги.

Горфинотдел предупреждает, что за несвоевременную уплату налога будет начисляться пени и приниматься меры принудительного взыскания.

Горфинотдел.

Подсобное хозяйство ОРСа ордена Ленина механического завода ИМЕЕТ в ПРОДАЖЕ в больших ассортимента семена овощных культур и черенки малины и смородины. Здесь же принимаются заявки на выращивание рассады капусты и моркови.

За справками обращаться: Локомотив, 2-я остановка, контора подсобного хозяйства механического завода.

Заказ № 1006 Тираж 10.500